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Please note that due to rounding, some 
percentages may not add up to exactly 100%. 

}Web panel survey of residents in the 5-county 
Bay Area region 

ïCounties include: Alameda, Contra Costa, Marin, 
San Francisco, and San Mateo 

}Conducted May 11 ς May 19, 2016 

}800 total interviews 

Methodology 
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} Many Bay Area residents are anxious about growth and other 
changes to the area, but most are willing to invest in 
infrastructure improvements to enhance our quality of life.  

} One in five residents mentions diversity or cultural 
opportunities as the best thing about living in the Bay Area. 

} While day-to-day issues such as housing affordability and public 
transportation and education improvements are almost 
universal priorities, the vast majority also prioritize racial and 
economic equity.  

} Residents see a positive role for government, the business 
community and nonprofit/community organizations in 
addressing these priorities, and many are already taking action 
or willing to participate in effecting change for the better.  

 

 

 

Key Findings 



Issue Environment 
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Direction of the Bay Area 
A plurality of residents in the 5-county Bay Area are pessimistic about the direction of the area. 

Q8. Do you feel things in the Bay Area are going in the right direction or do you feel things 
have gotten pretty seriously off on the wrong track?  

35% 

45% 

20% 

Right Direction Wrong Track Don't know
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30% 

30% 

18% 

41% 

39% 

36% 

7% 

5% 

4% 

20% 

16% 

26% 

3% 

10% 

17% 

The Bay Area is growing too fast.

We need to enhance our quality of life in
the Bay Area with investment in

transportation, affordable housing and
other infrastructure, even if it means raising

taxes.

My household income is sufficient enough
that I can comfortably make ends meet.

Strongly
agree

Somewhat
agree

Don't know Somewhat
disagree

Strongly
disagree

Growth in the Bay Area 
Bay Area residents seem to be hesitant about speedy growth in the area, but most are willing to 

invest in infrastructure improvements, even if it means raising taxes.  

Q47-Q54. Please indicate whether you agree or disagree with the following statements. 
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18% 

12% 

39% 

42% 

7% 

9% 

28% 

27% 

8% 

10% 

I am unhappy or worried about changes
happening in the Bay Area.

I am excited about the future of the Bay
Area.

Strongly
agree

Somewhat
agree

Don't know Somewhat
disagree

Strongly
disagree

Attitudes Toward Change in the Bay Area 
While just over half are worried about changes in the Bay Area, about half are excited about the 

future. 

Q51-Q52. Please indicate whether you agree or disagree with the following statements. 
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Excited vs. Worried Segmentation 
Anxiety is strongest among progressives and conservatives, while optimism is strongest among 

higher income residents. 

Q46-Q56. Please indicate whether you agree or disagree with the following statements. 

28% 

30% 

25% 

26% 

33% 

22% 

27% 

33% 

35% 

28% 

29% 

32% 

21% 

30% 

28% 

30% 

27% 

29% 

26% 

23% 

28% 

27% 

24% 

26% 

27% 

26% 

27% 

33% 

31% 

23% 

22% 

27% 

25% 

23% 

29% 

29% 

31% 

25% 

28% 

37% 

33% 

35% 

32% 

30% 

26% 

36% 

27% 

32% 

42% 

27% 

35% 

32% 

26% 

29% 

15% 

21% 

19% 

10% 

10% 

17% 

14% 

11% 

12% 

3% 

14% 

13% 

15% 

16% 

12% 

14% 

18% 

12% 

Overall

Millennial 18-33 (22%)

Gen X 34-49 (26%)

Baby Boom 50-64 (28%)

Mature 65+ (23%)

HH Income <$50K (30%)

$50K-$100K (28%)

$100K-$150K (17%)

$150K+ (15%)

Progressive (11%)

Liberal (31%)

Moderate (32%)

Conservative (16%)

Hispanic (16%)

White (52%)

Black (8%)

Asian (26%)

Other (13%)

Excited about Future Both Worried about Changes Else
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BEST thing about living in the Bay Area 

Q9. What is the BEST thing about living in the Bay Area today? (OPEN ENDED TEXT BOX) 

Weather/
Climate 
(40%) 

Diversity/ 
Culture/ 

Accepting 
Environment 

(25%) 

Scenery/  
Lots to do/ 
Proximity to 

activities (20%) 
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WORST thing about living in the Bay Area 

Q10. What is the WORST thing about living in the Bay Area today? (OPEN ENDED TEXT BOX) 

Traffic/ 
Congestion/ 

Transportation/ 
Commuting 

(38%) 

Housing 
costs/Rent 

 (12%) 

Cost of living 
(28%) Crime/Safety  

(7%) 


